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Besvarelse af § 37 sporgsmal 2022-084 om Sikuki

Keere Aslak W. Jensen

Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spergsmal til
Naalakkersuisut om Sikuki. Dine spgrgsmal er henvist til min besvarelse. Spgrgsmalene
gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Spoergsmal 1: Fiskerne i Nuuk betaler Sikuki for at opholde sig i havnen. Gar man
ud fra badens storrelse eller badens lasteevne ved regningsudstedelse.

Svar: Det fremgar af Sikukis takstblad, at abonnement for ophold ved Trawlerkaj,
Fiskerikaj, Monteringskaj og Kutterkaj er til fast takst op til 70 BT (bruttoton) og
beregnes forholdsmaessigt over 70 BT. BT er en maleenhed, der angiver skibes
rumfang.

Spergsmal 2: Hvor stor er havneafgiften til Sikuki i nedenstaende tilfaelde?

a. Ved jollefiskernes indhandling, er det da afgift pr. tons indhandlet vaegt?

Svar: Det forudseettes, at det ikke er havnegiften, der menes, da havneafgiften
opkreeves i henhold til Landstingslov nr. 20 af 30. oktober 1992 om havneafgift. | stedet
forudseettes det, at spergsmalene vedrgrer den brugerbetaling som Sikuki opkraever.
Ifelge Sikukis takstblad afregnes varetaksten for fisk og skaldyr pr. ton. For nuvaerende
er prisen 38,64 kr. pr. ton, men denne takst fijernes pr. 1. juli 2022.

i. Hvor mange jollefiskere er der tale om?

Svar: Jolleejerne benytter ikke Sikuki udover til indhandling. De fleste joller fortgjes ved
de kommunale pontonbroer i Vestervig og Nordhavnen. P& den baggrund er antallet af
joller ikke registreret hos Sikuki, men Sikuki anslar, at der er omkring 100-150 joller.

b. | forbindelse med badejernes fortgjning til havhen?

Svar: Det fremgar af Sikukis takstblad, at skibstaksten varierer alt efter skibets starrelse
malt i BT. Skibstaksten ved Trawlerkaj, Fiskerikaj, Monteringskaj samt Kutterkaj er fast
op til 70 BT og lyder pa 9937 kr. pr. halvar. Taksten beregnes forholdsmeaessigt for
fartgjer over 70 BT. Naalakkersuisut kan dog oplyse, at denne takst andres pr.
1.7.2022 til 5.000 kr. pr. halvar.
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i. Hvor mange bade er der tale om?

Svar: | alt 50 fartgjer har abonnement pa liggeplads hos Sikuki. Heraf 21 kystnaere
fiskefartojer og 29 gvrige fartgjer.

c. Ved anbringelse af containere? (Leje af areal).

Svar: Areallejen fremgar af Sikuki's takstblad og beregnes efter hvor mange
kvadratmeter den enkelte bruger lejer.

i. Hvad sker der med de der er anvist plads?

Svar: Spgrgsmalet er ikke forstaet.

Spergsmal 3: Betaler Arctic Kommando havneafgift i lighed med jollefiskerne og
badejerne i Nuuk?

Svar: Arktisk Kommando betaler ikke havneafgift i havnene jf. §2 stk. 4 i Landstingslov
nr. 20 af 30. oktober 1992 om havneafgift.

Arktisk Kommando betaler ikke for at ligge i havnen, og flytter sig, hvis andre skal
benytte den pagaeldende plads. Derimod betales for forbrug af affalds- og
miljefaciliteter, ligesom der betales for el, vand og andre ydelser der modtages.

a. Hvis de har faet regning herpa, hvilken faktureringsform er da benyttet?

Svar: Naalakkersuisut er ikke bekendt med, hvorledes Selvstyrejede virksomheder
foretager den konkrete fakturering, da det ma anses som veerende et
virksomhedsanliggende.

b. Hvis ikke der er udstedt regninger, hvilken begrundelse ligger der da til grund
herfor?

Svar: | henhold til §2 stk. 4 i Landstingslov nr. 20 af 30. oktober 1992 om havneafgift, er
danske og udenlandske orlogsskibe samt danske og udenlandske statsskibe undtaget
afgiftspligt.

Supplerende kan det oplyses, at Statsskibe efter international overenskomst er fritaget
for udlaeg, udpantning, arrest eller anden retslig tilbageholdelse som vedtaget ved lov
nr. 198 af 16. maj. 1950 om fremmede statsskibe m.v.

Derimod betales for forbrug af affalds- og miljgfaciliteter, ligesom der betales for el, vand
og andre ydelser der modtages. Tilsvarende har statsskibe ikke mulighed for at ligge
fast i havnen og skal flytte sig, hvis andre skal bruge pladsen.

Jeg haber, at det ovenstaende besvarer dine spgrgsmal.




